



## PORAŽAVAJUĆI REZULTATI POPISA U SRBIJI

DEMOGRAFI TVRDE DA JE 2002. BILO 8 MILIONA STANOVNIKA, A SAD NIJE IZBROJANO NI 7,5 MILIONA

# Šokantni podaci: Nedostaje čak 500.000 ljudi

**Crne procene** Sadašnji podaci pokazuju da je prijavljeno oko 7,4 miliona ljudi, što je, po mojoj proceni, čak pola miliona manje u odnosu na 2002. godinu, kaže za Press demograf Goran Penev

**Natalija Sekulić  
Ivana Žigić  
Dopisnici**

**Demografi tvrde da će konačan rezultati tek obavljenog popisa pokazati da u Srbiji ima čak 500.000 manje stanovnika nego 2002. godine! Ovi podaci još su lošiji od onih koji su se juče pojavili, a prema kojima je broj građana Srbije smanjen za oko 200.000.**

Za 16 dana popisa obrazac je popunilo 7,4 miliona ljudi, a svi oni koji to nisu uradili imaju šansu samo još danas. Najveće razlike u odnosu na prethodni popis od pre devet godina zabeležene su u Čačku, koji ima 11.168 manje stanovnika, u Somboru (minus 10.484 građana), Leskovcu (-8.204) i Pirotu (-5.391). Broj ljudi je povećan u Beogradu za 91.077, Novom Sadu 55.706, zatim Novom Pazaru, koji ima čak 21.900 građana više, Požarevcu i Kraljevu (pogledaj detaljnije tabelu).

### Ogroman pad

Demograf Instituta društvenih nauka Goran Penev kaže da je na popisu iz 2002. godine broj stanovnika bio nešto niži od 7,5 miliona i da tada nisu uračunate, iako su popisane,

osobe koje su duže od godinu dana u inostranstvu, kao i interno raseljena lica.

- Kada bi se sve to sabralo, broj građana koji su popunili obrazac pre devet godina verovatno bi iznosio oko osam miliona. Jer, bilo je oko 390.000 onih koji su više od godinu dana u inostranstvu, plus oko 150.000 interno raseljenih. Svi oni su popisani, ali nisu uračunati u ukupan broj stanovnika Srbije. Sadašnji podaci pokazuju da je za 16 dana popisa obrazac popunilo oko 7,4 miliona ljudi, pa verujem da je čak 500.000 manje njih sada prijavljeno u odnosu na 2002. Mi smo zemlja koja ima negativan prirodni priraštaj, pa nam mnogo više ljudi umre nego što se rodi. Kada se svemu tome doda i broj onih koji odu iz zemlje i broj raseljenih, očekujem zabrinjavajuće podatke - kaže Penev.

On procenjuje da će, ukoliko se ništa ne promeni, Srbija u sledećih 30-40 godina pasti na samo šest miliona stanovnika, tako da je jasno da mere podrške moraju biti usmerene na porodicu i njen ekonomski opstanak.

To što nam je popis pokazao da nas je sve manje sociološki se posmatra kao činjenica da „srpsko društvo gubi deo svog kapaciteta“. S tim u vezi sociolog Neven Cvjetičanin kaže da

bi državni prioritet svih prioriteta morao da bude bavljenje činjenicom da je u Srbiji nestao grad veličine Niša.

### Ekonomska perspektiva

- Kada bi se pravila paralela sa fudbalom, mogli bismo da kažemo da kao društvo igramo sa devet igrača, umesto sa 11. Pritom su nam dva najbolja igrača otišla u inostranstvo. To znači da srpsko društvo mora da pronađe način da se stabilizuje. Za početak, dovoljno je da zaustavi taj negativan trend osipanja stanovništva. Na primeru Kine najbolje se vidi koliko je demografski faktor doprineo da ona ima tako silnu produkciju, ekonomiju i izvoz. Ako se kod nas nastavi ova situacija, nećemo imati ljude da popune sva mesta u društvu da bi ono ekonomski funkcionisalo - upozorava Cvjetičanin.

Naš sagovornik konstatuje da to sve govori da uskoro ne možemo očekivati da ostvarimo dobar državni i nacionalni rezultat, a da je najbolje da se iz toga izvučemo prevencijom.

- Građanima mora da se obezbedi ekonomska perspektiva, a neophodno je izvršiti i preraspodelu dobara. Konkretno, trebaju nam mere, kako ekonomske i poreske politike, tako i one koje će podsticati brak i rađanje dece - predlaže

Strana / Page: 4

Rejting / Reach: 396579

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 925 cm2

2 / 3

Cvjetičanin.

**Naknadno upisivanje**

Načelnica Odeljenja za popis stanovništva u Republičkom zavodu za statistiku Snežana Lakčević kaže da svi oni koji iz nekog razloga nisu popisani imaju mogućnost da to urade još danas.

- Mogu da pozovu popisnu komisiju u opštini u kojoj stanovuju ili da okrenu broj 0800335599. Formirani su i mobilni timovi koji će popisati građane koji iz bilo kog razloga nisu u mogućnosti da napuste svoje domove - rekla je Lakčevićeva za Press.

Ona je navela i da će, prema projekcijama, u Srbiji 2022. godine živeti oko 6,9 miliona stanovnika, a 2032. manje od 6,5

Neven Cvjetičanin, sociolog

**Vukmirović: Popis uspešan**

Direktor Republičkog zavoda za statistiku Dragan Vukmirović ocenio je juče da je popis stanovništva uspešno obavljen i da je broj evidentiranih građana manji za 200.000 do 300.000 u odnosu na popis iz 2002. godine.

Broj do sada popisana 7,4 miliona stanovnika u Srbiji „veoma je blizu“ procenama Zavoda za statistiku, s tim što je, zbog poziva na bojkot, u Preševu popisano tek nekoliko procenata, dok je u Raškoj oblasti popis odbilo manje od 10 odsto građana, rekao je Vukmirović.

- U Srbiji se samo zanemarljiv broj građana nije odazvao popisu. Postoje opštine u kojima niko nije odbio da bude popisano - naveo je direktor Zavoda, podsetivši da još nema „gotovih“ podataka.

**HENDIKEP**

**Kada bi se pravila paralela sa fudbalom, mogli bismo da kažemo da kao društvo igramo sa devet igrača**

**Mnogi nisu popisani, u opštinama gužva**

**Građani koji nisu ostavili svoje podatke tokom popisa stanovništva koji je završen u petak juče su napravili gužve u opštinama, gde imaju rok do sutra da to učine u popisnim komisijama. Priučno besni, ljudi su satima čekali u redovima jer im se, kako tvrde, niko od popisivača nije pojavio na kućnom pragu.**

Jedna od beogradskih opština sa velikim brojem nepopisanih građana je Palilula. Tamo je juče bila ogromna gužva u opštinskoj zgradi. Kako nam je ispričala sugrađanka Mira Milosavljević, ona je sve vreme popisa bila kod kuće očekujući da joj pokucaju popisivači.

- Jednostavno se niko nije pojavio. Tih dana dok je trajao popis stalno je neko bio kod kuće baš zbog toga, ali kod nas niko nije došao. Nema šanse da ih ne bismo čuli, a valjda treba i da ostave neku poruku na vratima ako vas ne zateknu u stanu. Nama ništa nije ostavljeno ni na vratima ni u poštanskom sandučetu - kaže Milosavljevićeva.

Svetlana Budimir kaže da su u njenoj ulici neke komšije popisali, a kod nekih

nisu ni bili.

- Radim popodne, pa često nisam bila kod kuće. Kako sam razumela, ako vas ne nađu kod kuće, ostave vam poruku kada će ponovo dolaziti, pa sam mislila da taj dan uzmem slobodno na poslu i da ih čekam. Međutim, niko mi ništa nije ostavio. Rok je prošao, a kada sam nazvala da se raspitam šta da radim jer kod mene niko nije bio od popisivača, rekli su mi da njih to ne zanima i da moram da dođem u opštinu. Evo, sada čekam ovde od osam jutros, a vidite kolika je gužva. Gazda mi je dao slobodan dan da završim sa ovim, ali čujem da rade samo do četiri, pa ako danas ne dođem na red, neću ni uspeti da se popišem jer još jedan slobodan dan neću dobiti sigurno. I posle ću ni kriva ni dužna da plaćam kaznu od 50.000 dinara, a radim za platu od 15.000 - ogorčena je Svetlana.

Član uređivačkog tima GO Palilula Nenad Đurđević rekao je za Press da se krivci mogu naći i među građanima i popisivačima.

- Veliki broj građana uopšte nije želeo da ih popišu, pa tek kada su posle čuli u medijima da će se oni koji ne prime popisivače kažnjavati novčano i do 50.000 dinara, onda su rešili da se uključe u akciju, ali je već bilo kasno. S druge strane, neki popisivači su jednostavno ostali bez obrazaca pa nisu mogli da nastave sa radom, dok je bilo i onih koji nisu radili kako treba, a oni će već odgovarati kome treba - kaže Đurđević.

